



## 开栏语

改革行政审批制度、优化再造流程、精简政府机构、掀起“效能风暴”……安徽政府自身建设的每一个足迹，都在朝着同一个目标逼近——逐渐厘清角色定位，政府管住、管好该管的事，全力为市场和社会做好服务。简了哪些政？放了哪些权？企业和个人从中受益多少？市场星报今起开辟专栏，聚焦我省简政放权。

# 简政放权，你受益到没有？

□ 记者 祝亮

随着暑期即将到来，越来越多的合肥市民开始计划出境旅游。6月1日，就有很多家长带着孩子来到合肥出入境管理中心办理护照、签证等业务。市场星报、安徽财经网记者在现场发现，虽然前来办事的人很多，但效率却出奇得快，如果你准备充分，过去很繁琐冗长的程序，在如今很快就能完成。而这，只是我省简政放权中一个极小的缩影。

**关键词：政务服务**

## 镜头一：办个护照十几分钟就搞定

6月1日下午，合肥市民张女士带着女儿前来办理护照。前后十几分钟就完成了填表、取号、业务受理、缴费这一全部流程。

张女士对此十分感慨：“多年前我办护照的时候，还碰到过限号，来迟了就取不到号，取不到号这天就不能办理，就要白跑一趟。办理的过程也是极其繁琐，基本是等了整整一天才把表格交了上去，等发护照也是等了将近一个月。现在真是快啊，在自动填表机上，只要输入女儿的身份证号，表格就自动生成了，都不用拿笔写字。新的出入境管理中心窗口又多，效率又快，我取号的时候前面还有五

六十个人，还没10分钟就喊到我了。而且10天后护照就能寄到家里，确实方便快捷多了。”

值得憧憬的是，上述情形仍还有简化的空间。随着我省网上行政审批平台的建立，今后，找政府部门办事、审批可能无须再往这些部门甚至政务窗口跑，只要有台可以上网的电脑，就能远程搞定。

**关键词：权力下放**

## 镜头二：开个KTV，不用再往省里跑

数据显示，2000年以来，我省共开展了十多批次行政审批事项清理，取消和调整行政审批事项近2000项。仅2012年底的一次清理中，我省对省直45家单位现实行的707项行政审批事项进行了全面清理，取消、调整（包括下放管理层级、合并事项、转变管理方式、冻结）387项，减少行政审批事项达54.7%。

2014年1月8日，省政府常务会议决定，继续精简和调整审批项目，省级行政审批事项再减少41项。

“过去办个KTV，要把省市县各级文化主管部门跑遍。现在省去不少麻烦。”一家合资娱乐企业负责人深有感触。据悉，在我省行政审批清理中，省文化厅将中外合资、合作经营娱乐场所设立和变更审批，下放到地级市文化主管部门。

**关键词：审批提效**

## 镜头三：行政审批“先上车，后补票”

小李是皖南一家道路客运企业的业务员，前不久，他来到省政务服务中心办理班线客运车辆更新手续。交通窗口工作人员对他提交的资料进行审核后发现，申请资料中少了一份车辆的进站证明。小李着急地说：“我今天出门时走得急，忘带了，要是回去拿的话，一来一回需要一天时间呢！”

交通窗口工作人员说：“没关系，可以先把车辆的进站证明传真过来，我们先帮您办手续，等您回去后尽快把材料补齐就行了。”

据介绍，碰到类似情况，安徽省政务服务中心的窗口工作人员本着“先帮助，再把关”的原则，尽可能让办事人员不跑冤枉路。

记者从省有关部门获悉，近来，我省进一步深化行政审批制度改革，创新行政审批制度机制和运行方式，扎实开展政务服务“标准化实施年”和“亲切服务”竞赛活动，政务服务规范化建设和服务水平迈上新台阶。

# 中国特效电影，也许就在咱合肥拍的

合肥包河区30个项目集中签约、开工，累计投资237.66亿

□ 黄晓玲 记者 沈娟娟

你在电影院看到的大片“特效”，也许就是在合肥拍摄完成的；想感受异域风情，在合肥就能逛到北欧和南欧风格的小镇……

昨日，合肥市包河区30个项目集中签约、开工，累计投资237.66亿，涉及文化创意、现代金融、高端生活服务、文化旅游及新媒体、新型工业及战略性新兴产业等。

## 中国特效电影合肥拍

还在羡慕《指环王》、《钢铁侠》、《美国队长》里精彩的特效镜头？咱中国的大片今后在特效上也将更进一步，而或许，你看到的特效电影就是在合肥拍的，够不够炫酷？

市场星报、安徽财经网记者了解到，在合肥市包河区将建设中国电影特效制作基地项目，规划面积100亩，计划投资15亿元。

“中国目前还没有集中、专业拍特效电影的地

方，合肥将建中国最专业的特效电影拍摄基地，年底前就会陆续开拍。”相关负责人说，目前已经初选三部很热门的漫画改编成电影，分别是《雏蜂》、《端脑》、《镇魂街》。最快的一部在明年底就会搬上荧幕跟市民见面，“除了我们拍摄的项目外，摄影棚还会供中国电影的特效制作和拍摄用。”

这也就是说，也许有一天，市民在电影院观赏大片，里面的特效镜头其实就是从合肥“走”出去的。

## 合肥数据可覆盖整个华东

在大数据时代，很多地方都在建设“大数据中心”，而在合肥，将有一个数据园。

在通信、电力、道路等中断的情况下，北斗导航系统研发的移动式导航定位机柜可以直接“飞”到现场定位。

“今后，合肥也能生产这样的机柜。”相关负责人

在接受记者采访时称，合肥数据园是北斗在安徽设立的唯一一个数据中心，“在江苏等数据中心建立起来之前，合肥数据中心处理能力将能覆盖整个华东地区。”

据介绍，合肥数据园选址在花园大道以北、重庆路以东、太原路以南，总投资7亿元，预计在5年内建成，届时将有5000个机柜的规模，其中部分为移动式。

## 在合肥也能逛北欧、南欧小镇

在合肥，异域风情的街道和建筑，总是会吸引更多人的目光。

今后，合肥市民不仅能逛到徽州牌坊街，还能亲身感受北欧小镇布吕根、南欧小镇阿尔玛菲的独特魅力，每一个都是人生必游的地方，让你身临其境地感受花样年华。

在合肥市包河区，将有一个电影文化实景娱乐项目，项目总投资75亿元，分两期开发，其中一期总投资25亿元，占地361亩。

有好玩的，肯定得有好吃的，在合肥繁华大道以南、河北路以西的位置，将建设一条“贡街”，以大众餐饮为主体，计划引进100家以上的地方餐饮商家，配套建设文化、娱乐、购物等设施。

## 创客全流程都有“导师团队”

一夜之间，“创客”风靡中国，从创意到现实需要很多方面的给力。

此次，海尔创客将创客实验室安徽站项目落户合肥包河区常青街道“创客·梦空间”，“不仅为进驻的创业团队提供从创业指导到创意产业化的全流程服务，进驻的创业团队还能拿到基金支持。”据悉，海尔在全国将拿出5亿元基金用于创客项目发展。

除了导师和基金外，创客还将获得多达16条的扶持政策，比如毕业2年内的高校毕业生和中等职业技术学校毕业生，3年内免缴物管费、卫生费等管理性费用，减半缴纳场地费（按人均15平方米计算），1年内减半缴纳水电费；提供免费早期办公场地和办公设备、高速宽带接入、WIFI全覆盖、简单生活设施等。